

就古巴发生储油罐燃爆事故

习近平向迪亚斯-卡内尔致慰问电

新华社北京8月8日电 8月8日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古巴中央第

一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电。习近平表示，惊悉古巴马坦萨斯省

发生储油罐燃爆事故，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者

表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿为古方提供帮助。

外交部发言人：

一个中国原则的适用是普遍的、无条件的、不容置疑的

新华社北京8月8日电(记者 温馨)外交部发言人汪文斌8日指出，一个中国原则的含义是清晰、明确的，其适用是普遍的、无条件的、不容置疑的。妄图挑战一个中国原则、国际法和国际秩序，必将遭到国际社会共同反对，不会得逞。

针对美澳日外长日前发表的联合声明中涉及三国“一个中国政策”的表述，汪文斌在例行记者会上回答提问时作出上述表示。汪文斌说，一个中国原则是国际社会的普遍共识，是公认的国际关系基本准则，构成二战后国际秩序的组成部分，为联合国大会第2758号决议所确认，也是中国和相关国家建立和发展外交关系的政治基础。联合国秘书处官方法律意见也明确指出，“台湾作为中国的一个省没有独立地位”。

“个别国家给一个中国原则加上各种前缀、后缀，试图歪曲、虚化、掏空一个中国原则，是非法、无效的。中方对此坚决反对。”他说。

汪文斌强调，一个中国原则的含义是清晰、明确的，那就是世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则的适用是普遍的、无条件的、不容置疑的，所有同中国建立外交关系的国家、所有联合国会员国都应当无条件遵守一个中国原则，遵守联合国第2758号决议。“个别国家的做法实际上是对一个中国原则的歪曲曲解，本质上是在挑战国际法基本原则和国际关系基本准则，也是在挑战二战后的国际秩序。”

“人无信不立，国无信则衰。”汪文斌说，奉劝个别国家好好读读历史，恪守当年作出的白纸黑字的郑重承诺，深刻认识背信弃义、为“台独”势力张目的危险性和危害性。“妄图挑战一个中国原则、挑战国际法和国际秩序，必将遭到国际社会的共同反对，不会得逞。”

东部战区接续开展联合演训

组织联合反潜和对海突击行动

新华社南京8月8日电(记者 李秉宣 韩学扬)8日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台湾周边海域进行实战化联合演训，重点组织联合反潜和对海突击行动。

战区海军多艘驱逐舰和多型多架战机、多个岸导火力单元，在战区统一指挥下，按照“战训一致、体系用兵”的要求，重点组织了联合反潜演训。由反潜巡逻机、水面舰艇、舰载反潜直升机组成的联合反潜作战编组在目标区域组网建链，协同展开对潜搜索、模拟攻击、综合对抗等演训。

东部战区海军航空兵某师某机空中战术指挥长张晓明说：“我们与多兵种联合构建海空一体反潜作战体系，搜索的广度、深度、精度得到有效加强。”

《中国共产党重要文献汇编》首批十二卷出版发行

新华社北京8月8日电 由中共中央党史和文献研究院、中央档案馆合作编辑的《中国共产党重要文献汇编》首批文献集，近日由人民出版社出版发行。

《中国共产党重要文献汇编》是一套学习研究党的历史的权威文献资料集。这次出版的首批文献集主要包括1921年至1927年期间党的重要文献，共12卷，430余万字，建党以前形成的部分重要文献以“附编”收入第1卷中。首批出版的这些重要文献，全面系统反映了马克思主义

传入中国后对中国社会产生的巨大影响；反映了先进的中国人选择科学理论、确立马克思主义信仰的思想脉络；反映了早期共产党人在马克思列宁主义指导下，对中国革命基本问题的创造性探索，以及为实现民族复兴所进行的英勇斗争。这些重要文献，清晰地记录了中国共产党筹建和创立的艰辛历程，记录了马克思主义中国化历程中与各种错误思潮进行的尖锐交锋，记录了中国共产党人确立初心、担当使命的光辉历程，记录了中国共产党不断以伟大自我革命引

领伟大社会革命的壮阔历史，同时也呈现了中国共产党逐步形成并坚定践行的伟大建党精神。

《中国共产党重要文献汇编》的编辑出版，将有助于深化拓展党史学习教育，有助于广大党员、干部、群众从党的历史中汲取力量、坚定信心，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

四部门发布《行动方案》

推进家居产业高质量发展 培育50个左右知名品牌

新华社北京8月8日电(记者 张辛欣)记者8日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、住房和城乡建设部、商务部、市场监管总局近日联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》，提出到2025年，家居产业创新能力明显增强，高质量产品供给明显增加，同时明确在家居产业培育50个左右知名品牌，建立500家智能家居体验中心，以高质量供给促进家居品牌品质消费。

家居产业涵盖家用电器、家具、五金制品、照明电器等行业，是重要的民生行业，也是满足人民美好生活需要的重要载体。近年来，在消费升级和技术进步推动下，家居产业发展质量效益稳步提升，但也面临重点行业创新引领不足、质量精细化水平不高、智能化发展不充分等问题，家居消费需求仍待进一步激发和释放。

《行动方案》明确发展目标，到2025年，在家用电器、照明电器等行业培育制造业创新中心、数字化转型促进中心等创新平台，重点行业两化融合水平达到65%，培育一批5G全连接工厂、智能制造示范工厂和优秀应用场景。反向定制、全屋定制、场景化集成定制等个性化定制比例稳步提高，绿色、智能、健康产品供给明显增加，智能家居等新业态加快发展。

《行动方案》提出夯实产业基础、加快数字化绿色化转型、推进培育育强、扩大优质供给、加大应用推广等五个方面13项任务。

工业和信息化部有关负责人表示，这有助于引导资源要素向推动家居产业高质量发展集聚，促进供需两侧有机结合、协同发力，推动产业突破发展瓶颈。

聚焦·疫情防控



三亚加强物资保障

8月8日，海南三亚亚龙湾一家酒店的工作人员将生活物资发给入住游客。自三亚本轮疫情发生后，三亚成立生活物资保障专班，组织货源、加强储备、畅通渠道，保障市民和游客的生活需要。新华社记者 郭程 摄

国防部新闻发言人：

中方有关反制措施完全合理恰当适度

新华社北京8月8日电 国防部新闻发言人吴谦8日就中方取消中美两军三项交往活动及美媒有关炒作答记者问。

有记者问，近日，中方针对佩洛西窜台宣布八项反制措施，其中包括取消中美军事交往三项措施。有美国媒体报道，美军高层近日曾多次给中国军队领导打电话，但被中方拒绝。请问对此有何评论？

吴谦说，当前台海形势紧张局面，完全是美方主动挑衅、一手制造的，美方必须为此承担全部责任 and 严重后果。中方曾就中美两国两军关系、台湾问题等表明严正立场，特别是针对美国众议长佩洛西窜台多次正交涉，美方却做一套、说一套，纵容支持佩洛西，蓄意制造台海紧张局势。

吴谦表示，针对美方恶劣挑衅行径，中方宣布了八项反制措施，其中包括取消安排中美两军战区领导通话、取消中美国防部工作会晤、取消中美海上军事安全磋商机制会议。中方有关反制措施是对美方挑衅的必要警示，对国家主权和安全的正当捍卫，完全合理、恰当适度。

吴谦强调，底线不容突破，沟通需要诚意。美方一面制造危机，一面又声称要管控危机，为其错误言行和挑衅举动找托词、打掩护，甚至对外炒作、混淆视听、甩锅推责，我们坚决反对。我们敦促美方切实尊重中方的核心利益和重大关切，放弃“以台制华”的幻想，不要在错误的道路上越走越远。

公安机关严打涉防疫软件违法犯罪

抓获12名虚假软件开发制作人员

新华社北京8月8日电(记者 任沁沁 熊丰)记者从公安部获悉，近日，在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中，公安部网安部门果断出击，迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件，及时消除相关涉疫安全风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况，公安部网安局高度重视，部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前，公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名，依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示，公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，始终保持对

各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势，坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示，开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件，不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序，而且涉嫌违法犯罪，请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为，共同维护疫情防控秩序。

巴勒斯坦杰哈德与以色列宣布停火



8月7日，人们在加沙城查看一辆在以色列空袭中损毁的汽车。据加沙地带卫生部门统计，持续3天的巴以冲突已造成43人死亡，300余人受伤。新华社发(里泽克 摄)

新华社加沙8月7日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)7日晚与以色列达成停火协议。巴勒斯坦总统阿巴斯同日欢迎埃及斡旋停火所做的努力。

杰哈德7日晚发表声明说，在埃及的积极斡旋下，该组织同意与以色列达成停火协议。埃及承诺将努力说服以色列释放杰哈德的两名人质。停火协议于当地时间7日23时30分正式生效。

阿巴斯随后在巴勒斯坦总统办公室的声明中对埃及斡旋停火所做的努力表示欢迎。他赞扬埃及总统塞西支持巴勒斯坦人民及其正义事业的立场，表示埃及斡旋停火的努力对平息事态、减轻巴勒斯坦人民的苦难发挥了重要作用。

以色列总理办公室7日晚发表声明，确认与杰哈德达成停火协议，并对埃及的斡旋努力表示感谢。声明同时说，如果杰哈德违反停火协议，以色列“保留做出有力回应的权利”。

以色列战机5日向加沙地带发动空袭，击中杰哈德多处目标，造成10名巴勒斯坦人死亡、数十人受伤。杰哈德随后向以色列发射火箭弹以示报复。联合国和埃及5日与冲突方进行紧急斡旋，以结束加沙地带的紧张局势。

据加沙地带卫生部门统计，持续3天的巴以冲突已造成44人死亡、300余人受伤。



全民健身日 快乐动起来

8月8日，市民在湖北省宣恩县仙山水旅游区的贡水河上参加划龙舟比赛。当日是第14个全民健身日，各地组织开展丰富多彩的活动，健身热潮涌动神州大地。新华社发(宋文 摄)



近日，科技部、财政部等五部门联合印发《关于开展减轻青年科研人员负担专项行动的通知》，聚焦青年科研人员关切，推出一系列硬招、实招——

国家重点研发计划40岁以下青年人才担任项目(课题)负责人和骨干的比例提高到20%；中央级公益性科研院所和中央部门直属高等学校基本科研业务费用于资助青年科研人员的比例一般不低于50%，确保青年专职科研人员工作日用于科研的时间不少于五分之四……

新华社发 程硕 作

今年全国已处置1.2万起涉未成年人电信网络诈骗

加“明星粉丝群”常是诱饵

据新华社北京8月8日电 记者8日从国家网信办获悉，针对暑假期间未成年人上网时间增多的情况，国家网信办会同公安部深入清理网上涉诈有害信息，精准提示潜在受骗群众，从严从重打击不法分子，维护未成年人财产安全和身心健康。今年以来，已处置涉未成年人电信网络诈骗案件1.2万余起。

暑假期间，国家网信办反诈中心监测发现多起针对未成年人的电信网络诈骗事件。不法分子经常以加入“明星粉丝QQ群”为诱饵，声称完成任务可领取礼品或明星签名，诱导未成年人进行转账或刷单；有的宣称免费赠送游戏装备，再通过“激活费、认证费、验证费”骗取未成年人钱财，严重危害未成年人身心健康。

国家网信办有关负责人表示，对相关企业未履行风险控制责任致使群众受骗的，有关部门将依法追究。